

Pechsorozat kíséri a Szegedi Nemzeti Színház bemutatóit

Váratlan beugrások évada

Ebben az évadban valahogy nincs szerencséje a Szegedi Nemzeti Színház társulatának: az új produkcióit sorra veszélybe sodorta egy-egy művész váratlan megbetegedése.

Ősszel Szokolay Sándor Várnászával indult a pechsorozat. A Kovalik Balázs rendezésében színre vitt operát szeptember közepén óriási sikerrel mutatták be a budapesti Millenáris Teátrumában, ahol maga a szerző is elragadtatással beszélt a produkcióról. A szegedi bemutatót, majd a tervezett előadás-sorozatot is az utolsó pillanatban el kellett halasztani, mert a főszerepet éneklő fiatal tenorista, Vadász Dániel váratlanul megbetegedett, és orvosai tanácsára hetekig nem léphetett színpadra. Decemberben a Szentivánéji álom valamivel jobban járt, hiszen a bemutatót még meg tudták tartani, csak az év végi előadások maradtak el, mert a Tompor Miklóst alakító Sarádi Zsoltot vakbélgyulladás miatt karácsonykor kórházba szállították, és azonnal megműtötték. Szerepét január végéig Megyeri Zoltán vette át, akinek nem kellett egyik pillanatról a másikra beugrania, maradt néhány napja, hogy megtanulja a szöveget.

Legutóbb A salemi boszorkányokkal ismétlődött meg kísértetiesen a történet. Mint tegnap beszámoltunk róla, pénteken este megtartották a premiert, sőt probléma nélkül lement a szombat délutáni előadás is. Este azonban az első felvonás utáni szünetben váratlanul a rendező, Szalma Tamás lépett a vasfüggöny elé.

– Az esti előadás végére akartam csak bemenni a színházba, de már a szünet kezdetén telefonáltak, hogy a Hale tisztelettel alakító Mátyássy Szabolcs rosszul lett – mesélte a produkciót ren-



Szalma Tamás még A salemi boszorkányok próbáján Király Attilával és Főző Dittával. Fotó: Veréb Simon

dező színművész a történetet. – Berohantam, gyorsan átgondoltam a helyzetet, és a szünet végén megkérdeztem a meglepett nézőket, elfogadják-e, hogy a rendkívüli helyzetben szöveggel a kezemből én folytassam Szabolcs szerepét. Rendkívül jóindulatú és megértő volt a publikum, barátságos tapssal adta tudunkra, hogy várja a folytatást. Szabolcs a nehéz próbaidőszak után a fáradtságtól, a koncentrációtól és a megfeszítet munkától annyira kimerült, hogy ez okozhatta nála a rosszulletet.

Szalma Tamás a vasárnap két előadást is megcsinálta, közben tanulta a szerepet, így egyre kevesebb kellett a szöveggel pillantania. – Rohamtempóban tanulom a szöveget, szerencse a

szerencsétlenségben, hogy én rendeztem az előadást, így pontosan tudtam, mikor mit kell csinálnom. Furcsa volt a saját produkcióba színészként beállni, de úgy érzem, belülről nézve is büszke lehetek rá. Fáj a lelkünk, aggódunk Szabolcsért, nincs valami jó passzban a társulat.

Mint tegnap megtudtuk, Mátyássy Szabolcs már jobban van, de alapos kivizsgálás vár rá. Felépüléséig Szalma Tamás játssza tovább a szerepét.

A Kamara-Tantuszban látható produkciókat sem kímélik a betegségek. Január első vasárnapján Jakab Tamás dőlt ki, ezért nem tudták megtartani az Indul a bakterház délutáni és esti előadását, a hónap végén pedig a Galócza

maradt el Kocsis György megbetegedése miatt.

Persze arra is szép számmal van példa, hogy szegedi művészek mentenek meg máshol egy előadást. – Múlt szerdán este felhívtak Debrecenből, hogy másnap este az ottani kollégám megbetegedése miatt el kellene énekelnem A varázsfuvolában Papageno szerepét, amit már tíz éve nem játszottam – meséli Andrejcsik István, az operatagozat népszerű magánénekes. – Hajnalban az 5.20-as gyorsal indultam Debrecenbe, ahol a megérkezésem után rögtön megkaptam a módosított szöveggel egy teljesen új prózával, valamint egy videofelvételt az előadásról. Este már én énekeltem a szerepet Galgóczy Judit produkciójában.

H. ZS.

Az algyői népszínház igazi kis hercege

Az algyői Móra Ferenc Népszínház 1998 márciusában alakult, azóta színre állítottak darabokat a magyar történelem jelentős eseményeiről, illetve Moliere-darabokat is. Idén a francia szerző Gömböc úr című darabját, Antoine de Saint-Exupéry Kis hercegét, valamint a Sylvia Plath Üvegbura című regényéből készült monodramát adják majd elő.

Az algyői Móra Ferenc Népszínház idei bemutatói közül Kátó Sándor a Sylvia Plath regényéből készült monodramára a legbüszkébb, melynek aktualitása is van, hiszen a szerző idén október 27-én lenne hetvenéves. A darabot Osztás Anett adja majd elő, aki a színház vezetője szerint fizikailag és lelkileg is hasonlít Sylvia Plathra. A kis herceg előadását is nagy várakozás előzi meg. Kátó Sándor ökölvívőedzéseket is szokott tartani, és a nyolcvéves Révész Máté, aki a címszerepet játssza majd, szintén tanítványa. – Mátét az edzéseken ismertem meg. Nekem ő az igazi kis herceg. Mindnyájunk ifjúkori kedvence ez a könyv, és soha nem értettem, hogy ha színpadra állítják, miért mindig lányoknak osztják a kis herceg szerepét – mondja Kátó Sándor.

Moliere Gömböc úr című komédiáját is műsorra tűzik. – A francia szerzőtől már előadtuk az Úrhatnám polgár és a Fősvényt is. Lehet ezt úgy értelmezni, hogy a Moliere-ciklus kísérője az Üvegbura és A kis herceg, de azt hiszem, ez fordítva is igaz.

A színház kis költségvetésből dolgozik, ahol lehet spórolni. Tagjai között van mérnök, rendőr, egyetemi hallgató. Mivel a társulat mikrobusza csak nyolcszemélyes, a színdarabokat igyekeznek úgy átírni, hogy a mondanivaló kevesebb szereplővel is ugyanaz legyen. A hazai és határainkon túli magyar területekre szervezett turnék költségvetését is igyekeznek lefaragni, nem visznek magukkal díszleteket, hanem jelképesen igyekeznek megteremteni a darab által megjelenített világot.

P. K.



Canjovecz Tamás, Pálföldi Márton, Kátó Sándor és Cseszko Mihály az Úrhatnám polgár úrményházi bemutatóján.

Református lelkész a szegedi Petőfitelepről

Negyven év a gyülekezet élén

Papp László 1962. februárjában került a petőfitelepi református gyülekezet élére, és négy évtizeden keresztül ott is maradt. Ma nyugalmazott lelképásztorként végzi a hívek lelki gondozását. A jubileum kapcsán beszélgettünk vele életútjáról, megpróbáltatásairól és természetesen a fogyasztó hívekről.

A lelképásztor a Békés megyei Dobozon kezdte pályafutását, majd Békés városában folytatta. Ott dolgozott 1959-ig, akkor rendelték át a csongrádi egyházmegyébe – Mindszent, Szegvár, Derekegyház társ egyházközségekbe. 1962 februárjában iktatták be a szegedi-petőfitelepi egyházközség lelkészi állásába.

Papp László azt mondja, azért került ide, mert kellett a szegedi kollégáknak egy motorizált és helyettesítésre is alkalmas lelkész... Motorkerékpáron járt a vidéket, hirdette az igét – télen, nyáron, esőben, hóban, sárban. A gyülekezet (mintegy 40-en látogatták az istentiszteleteket és körülbelül 150-200-ra becsülték a reformátusok számát) akkor még a Bácskából, a Bánáthól, az Erdélyből elűzött magyarokból állt össze, akik azóta már rég nem élnek, az utódaik pedig elszármaztak innen. Alaposan megcsappant a gyülekezet létszáma. Ugyanez vonatkozik azokra a szörványokra, ahova a korábbi években járt a petőfitelepi lelkész: Algyőre, Kecskéstelepre, Pusztamérgerre, Béketelepre és Tápéra. Jelenleg ezekből Algyő maradt, de itt is egy magánháznál tartják az istentiszteletet, mert a korábbi imaterem összedőlt. – Szó-

A KÖRTÖLTÉSEN KÍVÜL...

Az 1928-ban szervezett újszegedi missziói egyházközség feladata volt a körtöltésen kívüli járásban szétosztott élő reformátusok összefogása. Tíz évvel később e feladat keretében belül templom épült az akkori 14. utcában (ma: Szellő-Sirály utca sarok), ahova a városból járnak ki a lelkészek istentiszteletet tartani. 1948-ban a volt börtönlelkész, Szabados László számára, aki közismert és szeretett tiszteletes

volt, somogyitelepi református egyház néven anya-egyházközséget hoztak létre. Ehhez mintegy 20 városrész, illetve település tartozott. Ő 1956-ig szolgált ebben a gyülekezetben. Szabadost Achs Károly (1956-1961) váltotta, 1962 februárjától pedig Papp László végzi a hívek lelki gondozását. A nagytiszteletű úr 1982-től 2001-ig a Honvéd téri gyülekezet választott lelkészi megbízatását is ellátta.



Papp László négy évtizede hirdeti az igét. Fotó: Veréb Simon

morú tény, de a négy évtized alatt sokkal többet tettem, mint keresztem! – mondja rezignáltan Papp László. Jelenleg 50-60-ra tehető a reformátusok száma, az istentiszteletekre pedig változó számban mennek el. A legkevesebb 12, a legtöbb pedig 31 hívő volt a templomban.

Papp László rengeteg embert ismer. Voltak olyan templomba járó hívei és presbiteri, akik már az ő jövetele előtt is ezt a templomot látogatták és életük végéig ő hirdette nekik az igét. Ilyen például a tavaly, 101 éves korában elhunyt Oláh Pista bácsi, aki százéves koráig presbiterként is aktív volt. A „62-

esek” közül azonban már csak 4-5-en élnek. Az elmúlt néhány évtized nem kényeztette el egyetlen felekezet papját sem. Így volt ez Papp Lászlóval is. Felesége kertészmérnök, négy gyermekük született. A papi fizetésből, s felesége jövedelméből nehezen tudták volna eltartani a családot, így Papp László „civil” munkát is vállalt: a petőfitelepi házi kerteket ápolták, kertészeti tanácsadó szolgálatot hoztak létre. Azt követően a szegedi áfésznel 15 évig növényvédő-felelős, gépész és gépkocsivezető. Fűtőolajat szállított a vállalat boltjaiba és kocsmáiba.

– Olyan emberekkel is megismerkedtem, akik tőlem lelképásztori tanácsot kértek, sokan pedig az istentiszteleteimre is eljöttek igét hallgatni. Egyébiránt az élet olyan, hogy nem lehet megtervezni előre. Az a jó, hogy nekünk van egy mennyei atyánk, aki sokkal jobban lát és tudja az embereket irányítani, mellénk sodorni, hogy ezáltal amire szükségünk van, és az az ő akaratával is megegyezik, valóságá váljék – mondja életéről és munkájáról a református lelkész.

KISIMRE FERENC

Magyarország mindannyiunké

Tisztelt Választópolgár!

2002. április 7-én országgyűlési választások lesznek. Ön már most élhet demokratikus állampolgári jogaival. Ajánlószelvényét köszönettel várom az alábbi helyeken.

Dr. Géczi József Alajos

- 2002. 02. 06.** (szerda) **Szeged**
– Szeged Nagyruháznál, 14–16 óráig
- 2002. 02. 06.** (szerda) **Szeged**
– Szeged Plazánál, 16.30–18 óráig
- 2002. 02. 07.** (csütörtök) **Mórahalom** – Szegedi út–Röszkei út kereszteződésénél, 14–16 óráig
- 2002. 02. 07.** (csütörtök) **Ásotthalom** – Felszabadulás utcai buszfordulónál, 16.30–18.30 óráig
- 2002. 02. 07.** (csütörtök) **Zákányszék** – Dózsa Gy. u.–Petőfi u. ABC előtt, 14–16 óráig
- 2002. 02. 07.** (csütörtök) **Ruzsa** – Felszabadulás utcai buszmegállónál, 16.30–18.30 óráig
- 2002. 02. 08.** (péntek) **Öttömös** – ABC előtt, 14–16 óráig
- 2002. 02. 08.** (péntek) **Dorozsma** – Széchenyi u.–Dorozsmai úti ABC előtt, 14.00–18.30 óráig
- 2002. 02. 08.** (péntek) **Pusztamérger**
– ABC előtt, 16.30–18.30 óráig
- 2002. 02. 09.** (szombat) **Szeged** – Mars téren, 6–9 óráig
- 2002. 02. 09.** (szombat) **Szeged** – Dugonics téren, 9.30–12 óráig
- 2002. 02. 10.** (vasárnap) **Szeged** – Cserepes soron, 8–10 óráig
- 2002. 02. 10.** (vasárnap) **Röszke** – Felszabadulás u.–József A. u. sarkán, 10.30–12 óráig
- 2002. 02. 10.** (vasárnap) **Szeged** – Napos Úti Ált. Iskola előtt, 16–18 óráig.
- 2002. 02. 11.** (hétfő) **Szeged** – Dugonics téren, 15–17 óráig
- 2002. 02. 11.** (hétfő) **Ásotthalom** – Felszabadulás utcai buszfordulónál, 14–16 óráig
- 2002. 02. 11.** (hétfő) **Domaszék** – Köztársaság téri buszmegállónál, 16.30–18.30 óráig
- 2002. 02. 12.** (kedd) **Gyálarét** – Fő téren, 15–16.30 óráig
- 2002. 02. 12.** (kedd) **Klebelsbergtelep** – Rendező téren, 16.30–18 óráig
- 2002. 02. 12.** (kedd) **Szentmihály** – Művelődési ház előtt, 15–16.30 óráig
- 2002. 02. 12.** (kedd) **Kecskéstelepe** – Szabadkai út–Újvidéki u. kereszteződésében, 16.30–18 óráig



MAGYAR SZOCIALISTA PÁRT SZEGED, TISZA LAJOS KRT. 2-4.
TELEFON: (62) 423-868 WWW.SZEGED.MSZP.HU MAIL@SZEGED.MSZP.HU